
opusdei.org

„Sloboda od…
Sloboda za…“

Što nas osobno ograničava,
sputava našu slobodu? Možda
je to nekada pretjerana briga
oko stvari koje zapravo i nisu
toliko bitne, oko manjka jakosti
za balansiranje bioloških
datosti (oscilacija) koje žene
zahvaćaju kroz život. Ova i
slične teme obrađene su na
konferenciji u organizaciji KC
Harmica.

16.12.2024.



U želji za buđenjem nekih pomalo
zaboravljenih tema vezanih za
slobodu organizirana je konferencija
za djevojke i žene „Sloboda od…
Sloboda za…“ sedmog prosinca 2024.
godine od strane KC Harmica.
Konferenciju je ugostila OŠ Ružičnjak
na čemu i ovim putem zahvaljujemo
na gostoprimstvu.

Konferencija je započela svetom
misom, a zatim otvorila teme slobode
kroz više aspekata. Prvo predavanje
je bilo naslovljeno „Što je sloboda?“
pri čemu je publika bila pozvana
promišljati što nas osobno
ograničava, sputava našu slobodu.
Možda je to nekada pretjerana briga
oko stvari koje zapravo i nisu toliko
bitne, oko manjka jakosti za
balansiranje bioloških datosti
(oscilacija) koje žene zahvaćaju kroz
život i sl.

Sljedeće predavanje je bilo na temu
„Sloboda za prijateljstvo“ gdje je



predavačica uz znanstveno
istraživanje o štakorima i stjecanja
ovisnosti na droge skrenula pažnju
na činjenicu da ljudi, koji su
društvena bića, ukoliko žive i djeluju
zajedno nalazit će smisao u tome
zajedništvu i prirodno odbacivati
mogućnosti koje ih mogu učiniti
ovisnicima, a time i ograničenima u
slobodi. Istaknula je i antičkog
mislioca Cicerona i činjenice da je u
to vrijeme prijateljstvo bilo na
visokoj razini društvenih vrijednosti
jer su na taj način ljudi djelovali
kreativno, podržavajući se,
ispravljajući se kada je potrebno tj.
pomagali su si rasti u krepostima.

Zadnje predavanje je dalo uvid u
temu „Ovisnost o… Neovisnost…“. Sa
strane moderne psihijatrije dan je
kratki pregled najčešćih ovisnosti,
osim onih općepoznatih o drogama,
kockanju, pušenju pa do
pornografije, a poseban naglasak bio
je stavljen na vrlo prisutnu ovisnost



o internetu. S obzirom da smo svi
tome izloženi vrlo lako, naglašena je
važnost razvijanja kreposti, kako bi
se moglo na pravilan način koristiti
internetom. Posebno je to važno
razvijati kod djece s obzirom da ona
još nemaju razvijeno kritičko
mišljenje.

Nakon zakuske, uslijedio je panel s
temom „Prakticiranje slobode“ sa
šest aspekata.

Prakticiranje slobode u življenju
prijateljstva je naglašeno kako
prijateljstvo kao takvo nije vrhunac
već da kreposti prethode
prijateljstvu. Odnosno, kako bi se
prijateljstvo istinski živjelo potrebno
ga je njegovati, davati mu vrijeme te
rasti u krepostima. Ako prijateljstvo
ne dovodi do rasta u krepostima, to
nije istinsko prijateljstvo.

Kod razgovora o življenju slobode u
vjerskom smislu bilo je istaknuto
bogatstvo katoličke duhovnosti,



različitih puteva življenja jedne,
svete, apostolske katoličke vjere. To
bogatstvo se može očitovati na način
da je možda svaki član obitelji
pozvan živjeti drugačiju duhovnost
(duhovnost Opusa Dei, franjevačku,
karizmatsku i dr.). Naglašeno je da
vjera zapravo sa svojim pravilima,
dogmama, strukturom ne ograničava
slobodu vjernika, nego daje alate
kako bolje živjeti slobodu, a time i
ljubiti potpunije.

Bilo je spomenuto prakticiranje
slobode u smislu danas vrlo
prisutnih čestih putovanja,
mijenjanja zaposlenja pri čemu se
utvrdilo da to mogu biti prilike za
osobni rast, ali i izlika za bijeg od
odgovornosti, naravno ovisno o
motivaciji koja pritom pokreće
osobu. Osim toga osvrt je bio dan i na
brojne migrante koje susrećemo u
Hrvatskoj koji imaju drugačiju
kulturu i vjeru od nas. Oni su djeca
Božja i mogu obogatiti naše društvo,



ali mi smo slobodni i pozvani i dalje
istinski živjeti i čuvati svoju vjeru
poštujući njihovu.

U razgovoru o življenju slobode u
obiteljskom životu bila je spomenuta
danas prisutna važnost nalaženja
„vremena za sebe“. Istaknuto je da je
dobro imati vrijeme za sebe, da bude
osmišljano na način da nas zaista
obogaćuje (molitva, nadoknaditi san i
sl.), a ne da bude opterećenje jer se
ne stigne odraditi tretmane za nokte,
kosu, tijelo i sl. što samo po sebi nije
loše, ali pri čemu treba pripazit da to
ne postane ovisnost o ljepoti,
zdravlju i sebi nauštrb ostalih
obiteljski potreba.

Osim toga bilo je govora o slobodi
članova obitelji posebno djece kod
koje se sloboda povećava ovisno o
tome kako rastu. Drugačije slobodu
živi novorođenče od djeteta koje tek
kreće u školu, od srednjoškolca,
studenta. Također je bila naglašena



važnost postavljanja osobnih
prioriteta kako bi svatko u obitelji
znao svoje mjesto i mogao živjeti i
rasti u slobodi. Za žene je na prvom
mjestu Bog, zatim suprug pa djeca i
tek onda vlastiti roditelji i šira obitelj,
prijatelji. Istaknuto je da je obiteljski
život ples između obaveza kako bi se
održala ravnoteža i napredak.

O življenju slobode u profesionalnom
smislu je bilo govora s pozicije stalne
potrebe rasta i razvoja osobnih
kreposti kako bi suradnja u
profesionalnom okruženju bila na
dobro suradnika i društva u cjelini.
Posao nije mjesto gdje bi trebali biti
neka druga osoba, nego i dalje osoba
s kršćanskim vrijednostima koje se
nastoje živjeti. Što se tiče ravnoteže
između obiteljskog i profesionalnog
posla bilo je rečeno da jedno koristi
razvoju drugog, ali da treba pripaziti
da posao ne bude svrha življenja jer
je ono samo sredstvo za rast, razvoj,
služenje.



Na kraju same konferencije, uz
zahvalu na sudjelovanju na
konferenciji te zahvale svima koji su
pomagali oko njenog ostvarenja,
najavljena je sjedeća i to 22.3.2025.
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